

Körösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 80.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 120 K, negyedévre 350 K,
félévre 700 K. Egyos szám ára 6 K.

A politika

A politika uri huncutság, azt tartja a közmondás. Tényleg, igen sok huncut dolog történt régebben és történik ma is a magyar földön, amire aztán a hozzáértők azt mondják: Hja! ez a politika! Ebben az országban mindig és mindenki politizált, de aztán a politizálásnál tovább nem is igen haladt. Ez volt régen, ma már ott fenn is csak politizálnak, ahol pedig csinálni kellene a politikát.

Az emberiség nagy szakácsai által kifőzött politikai étrend összes fogásait végigkóstoltatták velünk igen rövid idő alatt. Voltunk forradalmi köztársaság, lettünk szovjet, gyors változással átvedlettünk ugynevezett keresztény-nemzeti irányzattá. Véltetnéd, politikus magyarom, hogy emellett aztán meg is maradtunk és immár a keresztény magyarság nemzeti megerősödése három esztendő alatt óriási lépésekkel halad előre. Am nem oly könnyű azt a keresztény-nemzeti politikát folytatni három éven keresztül. A tempó sokszor változott, a taktika más és más alkalmazást tesz szükségessé. Ma a „keresztény“ politika így fest: A buzát a földműves keresztény eladta augusztusban, szeptemberben; ma a zsidó 5-6 ezer koronát megkeresett már rajta métermázsánként. A buza ára igen jó takarója volt az iparcikkek áremelkedésének, ma esik a buza ára és az iparcikkek — gyors ütemben drágulnak tovább.

A kereskedelmi mérleg 35 milliárd különbséget mutat, ennyivel több a behozatal, mint a kivétel.

A földadó behajtása szorgalmasan folyik; a nagyiparos, a tőzsdehéber és bankvezér ellenben szerény krajcárkát is káromkodva viszi az adóhivataltba.

A fajmagyar sajtóorgánom, a „Népszava“, merészen belémar a magyar birói karba, mire természetesen elkobozzák, hiszen jogrend van, az ebadtát! No de ne busulj, másnap újra megjelenik és leközi az elkobzó

végzést, benne az inkriminált szövegrésszel! Mégis csak jó ez a jogrend!

Csóválódom a fejed — jó magyar — ha körül nézel házadtáján. Látod azt, hogy a te néped milyen gyönyörűen lendül a magasba, hogyan erősbödik napról-napra testben és lélekben: látod mellette azt, hogy mily jogtalanul tiporják a te nemzeti kovászodat és nyom-

ják el a magyarság „legértékesebb elemét“ és megszomrodasz a te szivedben.

Látod a keresztény és nemzeti politikát, mely nemsokára egyedül marad, hiszen a nemzet elpusztul, a kereszténység pedig egészen helyet ad valami másnak.

De hát ez nem fontos! Fő, hogy politizáljunk!

Csabai Miklós.

Magyarország részvétele a Népszövetség munkájában

Budapest, nov. 7.

(MTI) Magyarországnak a Népszövetségbe történt felvételével kapcsolatban G. da Gama londoni brazil nagykövete a népszövetségi tanácsnak elnöke felhívta a magyar kormányt, hogy vegyen részt a Népszövetség különböző akcióiban. Magyarországnak közreműködését elsősorban a Jovenel Róbert Cecil-féle határozat alapján a leszerelési elvek kidolgozásában, továbbá a Népszövetség különböző irányú gazdaságpolitikai munkájában kéri.

Genf, nov. 7.

(MTI) A nemzetközi szellemi együttműködés szervezésére alakított bizottság javaslatára a Népszövetség tanácsa elhatározta, hogy akcióját elsősorban azokra az országokra terjeszti ki, amelyek a háborúban, vagy a háború utáni események közelében a tudományos munkálkodás és a főiskolai oktatás terén leg többet szenvedtek. Dr. Oszkár Haleczky varsói egyetemi tanár, a bizottság titkára és a Népszövetség főtitkárságának tagja, levelet intézett a magyar tudományos akadémiához, amelyben kéri, hajlandó volna-e az akadémia a hozzáintézendő meghívást elfogadni.

Csanádmegye bizalmat szavazott a kormánynak

Csongrád, nov. 7. MTI. A vármegye törvényhatósági bizottság bizalmáról és ragaszkodásáról biztosította a kormányt és az erről szóló feliratban hangsúlyozta, hogy az ország mostani súlyos helyzetében minden magyar embernek hazafias kötelessége, hogy az ország megmentésére és talpraállítására irányuló munkából kivegye a részét és e nagy cél szolgálatában a kormány működését előmozdítsa.

A bizottság tervbe vette a magyar tudományos élet felesztését és ezt a tevékenységét a Magyar Tudományos Akadémia iránítása alatt a magyar főiskolák tudományos munkájának biztosítására alakult bizottsággal karöltve ohajlja végezni.

Ezzel kapcsolatban a Népszövetség mellett működő magyar titkárság a következőket közli: A magyar külügyi társaság egyik értekezletén a budapesti lapok szerint az az állítás hangzott el, hogy a szellemi együttműködés szervezésére alakított népszövetségi bizottságban a kisántantához tartozó tagok kijelentették, hogy a magyar tudósokkal nem ohajtanak együttműködni. Ezzel szemben a magyar titkárság megállapítja, hogy a bizottságnak

nincs a kisántant államaihoz tartozó tagja,

egyben rámutat arra is, hogy a bizottság már a megalakuláskor tervbe vette Magyarország bevonását. Mivel Magyarországot a Népszövetségbe felvették, ennek a bevonásnak előkészítése már folyamatban is van, aminek bizonyossága Haleczky itt közölt levele is.

Csehországban is megalakultak a fascista osztagok

Prága, nov. 6. Egyes cseh lapok jelentése szerint Prerau Brünn és Olmütz környékén megalakultak a cseh fascista osztagok. A cseh fascista száma eddig 500.

Magyar-oseh közlekedési egyezmény

Prága, nov. 7. (MTI.) A magyar-cseh tárgyalások keretében a közlekedési albizottságok megtárgyalták azokat az általános közlekedéspolitikai kérdéseket, amelyek a kereskedelmi szerződés részét alkotják és közlekedési egyezményt dolgoztak ki.

Új rendszerű hivatalvizsgálat a vármegyében

Békésvármegye agilis ifjú főispánját az utóbbi hetekben szinte teljesen lekötötte a vármegyei Horthy-akció szervezésének és intézésének ügye. De mint jelentettük — meg is volt fáradozásának a gazdag gyümölcse. Most, hogy ez az ügy közeledik a befejezés felé, új, nagyszabású munka megszervezésén fáradozik Brandt Vilmos dr. Folyó hó 15-én megkezdik a vármegyei törvényhatóságok hivatalainak vizsgálatát.

A vizsgálat új rendszerű lesz. Erdélyből vette ennek mintáját a főispán. Tudnillik bizottságot alakít, melynek tagjai lesznek: a főispán, a főispánitkár, az alispán vagy helyettese, a számvétség főnöke, a tiszti főügyész, a tiszti főorvos és az árvászéki elnök. A bizottságot minden alkalommal kiegészítik még egy polgármesterrel, vagy egy főszolgabíróval, vagy egy főjegyzővel aszerint, milyen hivatal vizsgálatát tulajdonképpen egy más községből vagy városból való ugyanolyan hivatal főnöke fogja vezetni.

A hivatalvizsgálat — mint értesülünk — nagyon körültekintő lesz, mert a főispán alaposan megakarja ismerni a vármegye minden hivatalát és tisztviselőjét, hogy a közigazgatási reformmal kapcsolatban pontos és személyes tapasztalatot alapuló jelentést tudjon tenni esetleges személyi kérdésekben is. Bizonyos, hogy ez alapos és körültekintő hivatalvizsgálat áldásos hatással lesz a vármegyei közigazgatásra.

Sándor Pál még mindig fehér terrorról cikkezik cionista lapokban

Budapest, nov. 7. A „Der Togh“ című amerikai cionista lap 1922. október 10-iki számában Sándor Pál „Bolszevizmus és reakció“ címen cikket írt, amely cikkben többek között azt állítja, hogy úgy a bolszevizmusnak, mint az általa reakciónak nevezett keresztény kurzusnak meg volt a maga terrorja, hogy melyik volt rettenetesebb, egyáltalán nem tudná megmondani. Biztonságban csak töltött revolverek mellett érezte magát. Az igazságügyminiszter, hír szerint, haza- és nemzetárulás, valamint destrukció és izgatás címen indít eljárást Sándor Pál ellen.

A tanerők beosztása a csabai áll. elemi iskoláknál

A vármegye kir. tanfelügyelője a napokban adta ki a békéscsabai áll. elemi iskolák tanerőinek az egyes iskoláknál nyert végleges beosztását tartalmazó rendeletét. A rendelet szerint beosztást nyertek: Az *Irdnyitcai* állami elemi iskolánál: id. *Such János* igazgatása alatt ifj. *Such János*, *Némethy Béla*, *Podsztralen Endre*, *Szék Gyula* rendes és *Kaisz Gyula*, *Matis János* és *Némethy János* véglegesítésre javaslatba hozott állami tanítók. Az *Irdnyitcai* áll. elemi iskolánál id. *Such János* igazgatása alatt id. *Suchné*, *Blaskovich Irén*, *Mészárosné*, *Macskássy Vilma*, ifj. *Suchné*, *Mihály Emma*, *Seresné*, *Erdős Paula*, *Kovácsné*, *Kövessy Rudolfine*, *Brózik Erzsébet* rendes és *Matisné Zaida Adél*, *Vigh Mária*, *Zamecsnik Judit* és *Gyarmathné*, *Paizs Olga* véglegesítésre javaslatba hozott áll. tanítónők. A *Révay-utcai* állami elemi iskolánál *Peiz József* igazgató vezetése alatt *Kovács Lajos*, *Szentmihályi Anna* rendes és *Hajós Lajos*, *Szentmihályi Irma*, *Balassa Sándor*, *Sebestyén Dénes*, *Bayer Flóra*, *Pártos Gizella*, *Dvorzasek Ilona*, *Moldován Gábor*, *Moldováné*, *Miskolczi Jolán* véglegesítésre javaslatba hozott áll. tanítók és tanítónők. A *Szent László-utcai* áll. elemi iskolánál *Mészáros Gyula* igazgató vezetése alatt *Jankó Károly*, *Brózik Emil*, dr. *Rezneké*, *Braunnek Klára*, *Sáska Erzsébet*, *Sáska Irén*, *Ziermann Lajos*, *Reich Malvin* rendes és *Küzdényi István*, *Vásárhelyi János*, *Madarassyné*, *Miskei Erzsébet* véglegesítésre, valamint *Filippinyi Vilma* visszahelyezésre javaslatba hozott áll. tanítók és tanítónők. Az erzsébeti állami elemi iskolánál *Tantó József* igazgató vezetése alatt *Péterffy Sándor*, *Tantóné*, *Turner Erzsébet*, *Linder Gizella* rendes és *Filippinyiné*, *Tóth Piroška*, *Dobay József*, *Kóródy Alice* és *Paulik Dóra* visszahelyezésre, valamint véglegesítésre javaslatba hozott állami tanítók és tanítónők.

A pozsonyi gyárak le szállítják a munkabéreket

Prága, nov. 7. A pozsonyi gyárak képviselői és a munkások között szerződés jött létre, amely szerint a béreket november 1-től 20 százalékkal csökkentik. A zománc- és vasáru gyárak munkaadói és munkásai között megindult tárgyalások értelmében ezek a gyárak a munkások bérét 25 százalékkal szállítják le.

Mi van ma?

1922. nov. 8., szerda
R. k.: Gottfried pk. Prot.: Gottfried.
Napkelte 6 óra 55 perckor,
nyugta 16 óra 33 perckor. (4-32)
Holdkelte 19 óra 28 perckor (d. u.),
nyugta 10 óra 12 perckor (d. e.)
Este fél 7 és fél 9 órakor
mozielőadás a Városi Mozgóban.

Ujabb harcokat kezdtek az irországi szabadcsapatok

London, nov. 7.

(MTI) Néhány nappal ezelőtt az éjjeli órákban irországi szabadcsapatok légből akarták röpteni a dublini bűnügyi rendőrség épületét. Az épület földszintjén 4 rendkívül erős aknát helyeztek el. Az aknák gyuta-csait 100 yard távolságra húzalokkal elektromos telepekkel kötötték össze. Az első aknát fel is robbantották. Mielőtt még a többi felrobbanhatott volna, a rendőrség parancsnoka megjelent a helyszínen és elvágta a vezető húzalokat, amelyek nem jól funkcionáltak és ezzel elejét vette a katasztrófának. A „Morning Post” és több más konzervatív lap szerint 6 irországi grófságból újabb harcokat és gyújtogatásokat jelentenek. *Ipperary* grófságban a sanbersi kastély porig leégett.

Elítélték a Népszava szerkesztőjét

Budapest, nov. 7. A bécsi kommunisták ez év márciusában ülést tartottak, amelyre a szoc. demokráta párt Budapestről küldött előadót. Az előadók a munkásokat elvtársaknak szólították. A rendőrfogalmazó intette a szónokot, hogy tartózkodjék az elvtárs szó használatától. A Népszava március 7-iki száma „Azért is elvtárs” cím alatt megírta az esetet tudósítója nyomán. A bécsi rendőrkapitány felhatalmazására a budapesti kir. ügyészség megindította a Népszava ellen az eljárás. *Gergely Győző* szerkesztő jelentkezett a cikk szerzőjeként, akit sajtó utján elkövetett becsületsértéssel vádoltak. A mai tárgyaláson a bíróság *Gergely Győzőt* bűnösnek mondta ki sajtó utján elkövetett becsületsértés vétségében és ezért 4000 K fő- és 200 K mellékbüntetésre ítélte.

HÍREK

— **Milyen idő várható?** Hazánkban derült idő uralkodott. Az éjjeli hőmérséklet ismét a fagypontra süllyedt. Minimuma minus 5 fok Debrecenben. Prognózis: jobbra borus, enyhébb idő várható, helyenként esővel.

— **Lemondott a gyulai polgármester.** Gyuláról jelentik: *Lovich Ödön* polgármester lemondott. A hivatal vezetését ideiglenesen dr. *Csete* helyettes polgármester vette át. Ugy értesültünk, hogy dr. *Lovich Ödön* volt polgármester ügyvédi irodát szándékozik nyitni.

— **Hivatali vizsgálat a rendőrségen.** Hétfőn este városunkba érkezett a m. kir. államrendőrség békéscsabai kapitányságánál hivatali vizsgálat tartása végett *Szalay József* kerületi rendőrkapitány, *Késmárky Béla* kerületi rendőrpáncsnok, dr. *Pető Andor* rendőrkapitány, *Korger Károly* számvevőségi főnök, főtanácsos és *Papp Ferenc* kerületi detektív főfelügyelő. A hivatali vizsgálat kedden egész nap tartott és ma nyer befejezést.

— **A Szociális Misszió Társulat** kéri hölgytagjait, valamint a Római Katolikus Leányegyesület tagjait is, hogy f. hó 8-án, szerdán d. u. 5 órakor dr. *Berényi Antalné* elnöknőnek Baross-utca 4. szám alatti lakásán a teaestély megbeszélése céljából sziveskedjenek lehetőleg teljes számmal megjelenni.

— **Eljegyzés.** *Rónai Ilonkát* (Nagyszalonta) eljegyezte *Havas Ferenc* (Békéscsaba). Minden külön értesítés helyett. 3615

— **Gyulán is zárva lesznek az üzletek vasárnap.** A gyulai kereskedők a legutóbb megtartott értekezletükön elhatározták, hogy 1923 április 1-ig vasárnap üzleteiket zárva tartják.

— **A Kecskeméti Lapok új szerkesztője** *Oroszlány Gábor* nyug. m. kir. államrendőrségi főfelügyelő, aki a „Gyula” című lap szerkesztője volt, Kecskemétre ment, ahol a „Kecskeméti Lapok” felelős szerkesztését vette át.

— **Kisiparosok által óhajtja az állam a közalkalmazottak lábbeiét előállítani.** A magyar kir. állam a természetbeni ruhaellátásban részesülő alkalmazottainak lábbei szükséglete 40 százalék hányadban a hazai kisiparosoknak és szövetkezeteknek tartván fenn, a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a legközelebb kiadásra kerülő enyémű szállításokban való részvételre a hazai kisiparosokat és szövetkezeit ezennel ajánlattevőre felhívja. A szállítás elnyerésében részesülni óhajtok a részletek megbeszélése végett jelentkezzenek ifj. *Horváth Mihály* ipartestületi jegyzőnél.

— **A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.** A Kereskedelmi Csarnok választmánya 38 egyesületi tag beadványa alapján f. hó 12-ére, vasárnap délelőtt 10 órára az egyesület helyiségében rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelyben tárgyalás alá kerül a városi tanácsnak a teljes vasárnapi zárást kimondó rendelete. Ugyancsak ezen a közgyűlésen történik indítvány a tagdíj-emelésre vonatkozólag, amelyre a választmány a közgyűlés előtt tartandó ülésén dolgoz ki előterjesztést.

— **Orosháza az üzletek vasárnapi nyitvatartása mellett döntött.** Az orosházai kereskedők is értekezletre gyűltek össze az üzletek vasárnapi zárójára nézve és úgy határoztak, hogy vasárnap is nyitva tartják üzleteiket.

— **A „MOVE” áruüzletében** (városháza mellett) finom férfi szövetek szalon és utcai ruhákra, csikos nadrág kelmék, téli kabát szövetek, női pongyola és blous-flanelék, kelengye vásznak és schiffonok, ing-zephirek, bélésárúk, rövidárúk stb. nagy választékban kaphatók.

— **A dohány új beváltási ára.** A m. kir. pénzügyminiszter a hivatalos lap mai számában megjelent rendeletével az 1922. évben a kincstár részére termelt és beszállított dohányfajok beváltási árát az október havában kibocsájtott ár hirdet-méngben foglaltak a békéscsabai kerületre a következő egységes összegekben állapítja meg (métermázsánként): Szivarboríték 36000, nagylevelű (közönséges) dohányok válogatva 30000, nem válogatva 26400—10800, finom kertidohány 50400—20110, középfinom kertidohány 34520—12760, Debrői kertidohány 50400—20110, közönséges kertidohány 15160—6760, közönséges muskotálydohány 15160—6760, kapadohány 21600—10200 korona. Valamennyi fajtából kihányás 1560, csomózatlan levél és tiszta hulladék 720 korona. Fuvarpótlék kilométerenként 12 korona. Ehelyett a termelő kivánságára a kincstár a vasúti szállítási díjat téríti meg. A jövő évi beváltási árakat 1923. őszén az érdekeltek meghallgatása után az akkori gazdasági viszonyoknak megfelelően állapítja meg a pénzügyminiszter.

— **Felemelték a lakásügyi illetékeket.** A hivatalos lap legutóbbi számában rendelet jelent meg, amely lényegesen felemelte a lakásügyi illetékeket. A legkisebb illeték 40 korona, melyet minden beadvány és felvett jegyzőkönyv után le kell róni. Kétszáz korona lakáshivatali bélyeg jár a rekvirálási kérvények és az elsőfokú határozatok ellen beadott panaszok után. A szabad bérbeadási jog megállapítása iránt beadott kérvény illetéke négyszáz korona. A bérlői vagy albérlői minőség megállapítására irányuló kérelmet kétszázkoronás illetékekkel sújtják. Az üres teleknek építkezés céljából való igénybevételeire irányuló kérvények után 2000 korona illetéket kell fizetni. A lakásigazolvány díja szobánként nyolcvan korona. Lakás-cserénél mindkét lakás szobái után kell az illetéket megállapítani. A nem lakás céljaira használt helyiségek után a lakáshivatali eljárás illetéke 500—10.000 korona. Csere esetében mindkét helyiségért kell illetéket fizetni. A közszolgálati alkalmazottak az illetékek felét fizetik.

— **Katonák nősülési engedélye.** A békéscsabai m. kir. anyakönyvi hivatal az alábbi miniszteri leiratot közli: Honvédelmi miniszteri nősülési engedélyre csak olyan egyéneknek van szükségük, akik még a honvédség kötelékében tényleges szolgálatot teljesítenek, vagy pedig ha még nem is hivattak be tényleges szolgálatra, de testi alkalmasságuk megállapítása után a honvédség kötelékébe önkéntes jelentkezés alapján felavatták őket. Kizáróan az a körülmény tehát, hogy valaki életkoránál fogva a katonasorba eső korosztályok valamelyikébe tartozik, nem gátolja az illetőt abban, hogy honvédelmi miniszteri külön engedély nélkül köthessen házasságot. Mindazoknak, akik nem tényleges állományuk, ezt a körülményt kell az anyakönyvi hivatal előtt írásbeli igazolvánnyal bizonyítaniok.

Figyelmeztetés. Ismételten figyelmeztetjük a szülőket, gyámokat és gazdákat, hogy a tanköteles korban levő ismétlő iskolai tanulókat a m. kir. gazdasági népiskolában (Vágóhid mellett) most már haladéktalanul irassák be, mert aki ezt elmulasztja, elzárásra is átváltoztható 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal fog büntetteini. Dr. Gally s. k. tanácsnok.

Megszűnt állapot betegség. Nagyszénás községben a fellépett száj- és körömfájás megszűnt.

*** Fogbetegség figyelmeztetése!** Legújabb módszer szerint, garancia mellett készülnek nálam: műfogorok szájpadlás nélkül, aranykoronák, aranyhidak, foglömések és foghuzások. **brassói Greising Albert** műfogász, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház.) Tisztviselőknél és közalkalmazottaknál kedvezményes árak!

Tözsde

Zürichben a magyar koronát 0-22-vel jegyezték.

Valuták:

Napol.	9200	Sv. fr.	46000—46750
A. font	11200—11500	Dinár	3760—3920
Dollár	2500—2575	Lengy.m.	1750—1850
Fr. frank	1650—1700	Bécsi kif.	-----
Márka	3250—3750	Ezüst K.	-----
Lira	10200—10700	Ezüst 2 K.	-----
Osztr. K.	320—335	Ezüst for.	-----
Rubel	-----	Ezüst 5 K.	-----
Leu	1600—1700	Arany 10K.	-----
Szokol	7800—8200	Arany 20K.	-----

Gabonaárak:

(MTI közlése):

76 kg. tiszavidéki	10850—10900
78 kg.-os tiszav.	10950—11000
Rozs új	7050—7150
Takarmányárpa I.	7000—7200
Sévárpa	7400—7600
Tengeri	-----
Zab	6700—6800
Rapce	16000—16500
Korpa	4800—4850

(MTI közlése):

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 828 sertés, 5 süldő. Erkezett 422 sertés, — süldő, Eladott 65 s., — süldő. Vizsamaradt — sertés és — süldő és — malac. Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 400—425, könnyű 315—380 korona.

MOZI

Városi Mozgó.

Ismét egy Lione Haid film!

Két filmdarabban lesz alkalma gyönyörködni a Városi Mozgó ma, szerdai és holnap, csütörtöki közönségének. Ezek közül az egyik mindjárt a legnagyobb meglepetéssel is szolgál. Nem is oly régen volt, hogy Lyone Haid-ot a Lady Hamilton személyesítőjét láttuk „A cserkészleány története” című filmen játszani és már is alkalom nyílik öt ismét megcsodálni a „Kisér a mult” című film keretében. Ugyancsak ezzel a műsorról kerül színre „A prairie törvénye” című pompás 5 felvonásos amerikai farmai történet. Bámulatos trükkök, káprázatos felvételek és vidámság uralják ezt az izgató-érdeklődő amerikai filmet. Előadások este fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek.

Nagy Horthy-hangverseny Békéscsabán

A hangverseny teljes műsora

Nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur Ófőméltósága által indított országos inségakció javára Békéscsabán folyó hó 11-én este 8 órakor a Városi Színházban Brandt Vilmos, dr. Berthóty István, Beliczey Géza, Bohnert József, Kocziszky Mátyas, Kovács Mihály, dr. Muskó Sándor, Rosenthal Adolf, dr. Tardos Dezső, Timár Endre, Brandt Vilmosné, dr. Berthóty Istvánné, dr. Dzurik Józsefné, Rosenthal Adolfné és Szeberényi Zs. Lajosné védnöksége alatt **diszhangversenyt** rendez.

Az est szereplői T. Pauer Adrienné fővárosi koncerténekesnő, Szegeő János zongoraművész, Sümegi Odön koncerténekes, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja, továbbá Déri Ignác igazgató és Pongrácz István főhadnagy zongoraművész.

Műsor:

1. Grig E.: Sonata F. dur. Allegro con brio; Allegretto quasi Andantino; Allegro molto vivace. Hegedűn előadja Déri Ignác, zongorán kíséri Pongrácz István.
2. Bach: Praeludium és fuga C moll. Beethoven: Andante F dur.

Keuselt: Etude. Op. 2. „Si cisean j' etais”. Zongorán előadja Szegeő János.

3. Schubert: Reggeli üdvözlés. Hatala István: Te vagy a hajnál. Schumann: Való-e ez, avagy álom? Énekli T. Pauer A., zongorán kíséri Fichtner Sándor karnagy.

4. Rajna Gábor: Hajduk hadnagyból, Kuhn Richárd: Dalkeringő. Énekli Sümegi Ö., zongorán kíséri Fichtner S. karnagy.

5. Chopin: Bovcense op. 57. Szegeő. Chasse aux papillons Op. 10.

Liszt: La campanella zongorán előadja Szegeő J.

6. Buday Dénes: Én már az életben semmi várok, Strausz Oszkár: Jöjj, jöjj szerelmem királya. Énekli T. Pauer A. zongorán kíséri Fichtner S.

7. Magyar dalok cigány kísérettel, énekli Sümegi Ö.

A hangverseny kezdetekor az összes ajtót bezárják. Jegyek elővetelben Gesmei Samu papirkereskedésében kaphatók és este a pénztárnál. Tekintettel a jótékony célra felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szög 50 koronáig, azonosít minden szög külön 2 korona. Az összeget levélbélyegben is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Minden előfizető havonta egyszer adhat fel díjmentesen egy apróhirdetést a hétköznapi megjelenő számokban. Álláskeresők hirdetményei díjtalanok.

Eladó 2 hold föld Gerendáson. Értekezni Achim L. András-u. 15-ik szám. 3596 1-2

Eladó 3 hold Borosgyáni föld kövesut mellett. Értekezni Achim L. András-utca 27. szám. 3597

Eladó 2 keményfaág és egy fekete női bársonykabát, Reviczky-uta 19. szám alatt. 3619

Egy **takarítónő** felvétetik Kolbay Lajosnál Orosházi-utca 62. sz. alatt. 3613

Eladó Árpádsor 54. sz. alatt egy herélt pej paripaló, egy kordély-kocsi, új löszerszám, 15 méter új bádog csatorna, több épületfa és 3 kocsi finom réti széna. 3612 1-2

Butorozott szobát keresek, esetleg konyahasználattal. Cim a kiadóban.

Eladó egy vaskályha. Érdeklődni lehet a méntelep irodájában. 3549

Kolbászba való erős szegedi paprika 300—400 koronáért, vagy pedig 3—4 kg. buzáért kilogrammonként II. ker. Szigligeti-utca 7. sz. alatt kapható. 3568

Mekis János örökösei **árubahosajtkák** Orosházi-utca 36. szám alatti házukat. Azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet Lipták G. Jánosnál V. kerület Tompa-utca 2. sz. alatt, vagy dr. Linder Károly ügyvédnél. 3601

A Corvin-utca 4. számú **ház eladó**. Felvilágosítást ad dr. Láng Frigyes ügyvéd, Szent István-tér. 3605

Eladó VI. Thurzó-utca 36. sz. alatti **sarok házhely**. Bővebbet Szulimán Viktornál, Gyulai-ut 12. sz. 3544

Eladó szabadkézből 10 métermáza **hasábfá**. Cim a kiadóban. 3578

Eladó egy öntöttvas asztali **tűzhely** vízmelegítővel. Érdeklődni III. ker. Északi-sor 2. szám alatt. 3617

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel: **VIDOVSKY KÁLMÁN**
Szerkesztő: **MIGEND DEZSŐ**
Kiadja és nyomtatja:
A Kőrösvidék Békéscsaba megyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó Rt.-t. Békéscsaba Szent István-tér 19. szám.
Felelős kiadó: Gubicza István.

NYILTTÉR

(E rovatban közzétettéért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.)

Nyilatkozat

Alírótt ezennel kijelentem, hogy néhai Ondrejcsik Mihály ur temetésén előfordult azon sajnálatos eset, hogy a gyászokcsi a temetésen későn jelent meg, véletlen körülmények összecsapása folytán történt s e fölött legmélyebb sajnálatomat fejezem ki **Achim György** sáfár.

RENTABILIS ÜZLET

Kőbányai Sörgyár
kellő tőkével bíró saját számlájára működő **helyi képviselőt keres.**

Szakmabeli fogyasztóknál bevezetett cégek előnyben. Ajánlatok „Jövedelmező 431/v.” cím alatt **BLOCKNER J.** hirdetési irodájába, Budapest, IV. ker. Semmelweis-utca 4. szám alá intézendők. 3599

GAZDASÁGOK FIGYELMÉBE!

Benzin, Olajok, Kátrány, Petroleum, Kocsikenőcs, Istállómeccsolaj,
legelőnyösebb bevásárlási forrása

Dorn István mérnök
raktárában, Békéscsaba, II. ker. Kinizsi-u. 11. szám. — Telefon: 143. 3040

Tanulót

felvesz a **„KÖRÖSVIDÉK”** könyv- és papirkereskedése. — **Négy középiskola elvégzése megkívántatik.**

VÁROSI MOZGÓ

November hó 8-án és 9-én, szerdán és csütörtökön
Kisér a mult
Főszerepben Liane Haid, Lady Hamilton főszereplője.

A prairie törvénye
Anneliese regényes farmer-története 5 felvonásban. Kanada vadregényes völgyében, ahol német telepesek laknak, az erdőben levő csempésztyánán játszódik le e minden tekintetben amerikai szépségű felvétel.
Előadások mindkét nap fél 7 és fél 9 órakor.

Elsőrendű pormentes faszén

nagyban és kicsinyben kapható **LEHOTZKY SAMUEL kereskedőnél Csaba, Lázár-u. 19.**

Női divatcikkekben legolcsóbb a Gyebnár Pál áruháza Baross-u. 19.

KOCSIÜLÉS
ruganyos sodronyból, szikrafogó, áthányórosta, cementrosta, kavicskosár stb.
kapható

Pólya Ferenc
szita- és sodrongárkészítőnél Békéscsaba, III., Wetter-ut. 13. 2593

Női és férfi KALAPOK
formázását 4 nap alatt készíti **Szell István kalapos,** Békéscsaba, Baross-utca 14. szám.

Meghívó.

A Békési Mezőgazdasági Szeszgyár R.-T.

1922. évi november hó 19-én délután 3 órakor
Békés községháza nagytermében tartja

első évi rendes közgyűlését,

melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

Békés, 1922. október hó 23.

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési elnök megválasztása, jegyző kijelölése, jegyzőkönyv hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság évről évre jelentése a részvénytársaság megalapításától kezdve az 1922. évi aug. 31-én záródó termelési év befejeztéig terjedő működéséről.
3. Az 1922. augusztus hó 31-én lezárt 1920—1921-iki csonka s az 1921—1922. teljes termelési év eredményének a mérleg-, nyereség-, veszteségszámlának előterjesztése, megállapítása s jóváhagyása s ennek alapján az igazgatóság s felügyelőbizottság tagjainak a szokásos óvás fentartása melletti felmentése.
4. Igazgatóság javaslata a tisztviselés felosztására vonatkozólag s ennek jóváhagyása.
5. Alapszabályok 6., 23., 24., 25., 32. és 37. szakaszainak módosítása s ezzel kapcsolatban az alaptőkének felemelése, illetőleg az alaptőkének 7 millió koronában való megállapítása.
6. A lemondott igazgatósági tagok helyének betöltése.
7. A felügyelőbizottság, melynek megbízata az alapszabályok 33. §-a értelmében lejárt, megválasztása.
8. Az igazgatóság által a közgyűlés elé terjesztett beadványok s indítványok tárgyalása s ezen ügyekben határozathozatal.

Kivonat az alapszabályokból:

A közgyűlést a személyesen vagy meghatalmazás útján jelenlevő részvényesek alkotják. A közgyűlésen jogait csak az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényét a még le nem járt szelvényekkel és szelvényutalvánnyal, illetőleg részvényutalványát a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg a részvénytársaság pénztárába igazolásijeggyel ellenében letétbe helyezte. Az igazgatóság letéti helyül a Békési Mezőgazdasági Szeszgyár Részvénytársaság Békés s a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Részvénytársaság Békéscsaba, pénztárát jelöli ki, ahol a részvények a fenti alapszabályszerű időben letétbe helyezendők. Minden részvény egy szavazatra jogosít. Szavazati-jog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghatalmazott csak szavazatképes részvényes lehet. A meghatalmazást törvényes formák szerint írásba kell foglalni. Egy részvényes több meghatalmazást is vállalhat. Jogi személyek, kiskorúak, gondnokság alatt állók szavazati jogait törvényes képviselőjük gyakorolja, aki nem részvényes is lehet. A közgyűlés határozatképes, ha legalább 20 megjelent részvényes az összes részvényeknek legalább 1/3-ad részét képviseli.

Az igazgatóság évről évre jelentése, a zárszámadások, mérleg-, nyereség-veszteségszámla, a nyereség felosztási tervzet, a közgyűlés tárgysorozatának egész anyaga a részvénytársaság hivatalos helyiségében Békésen, a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal közzemlére vannak kitéve.

A Békési Mezőgazdasági Szeszgyár R.-T. mérleg-számlája 1922. augusztus 31-én.

V A G Y O N I:

Pénztári maradvány 24.441.09 K, gépek 2.942.047.88 K, gyárépület 5.630.999.50 K, értékpapírok 469.134 K, fogat 193.524.03 K, berendezés 107.589.78 K, telek 92.064.30 K, nyersterméknek 5.310 K, tüzelő anyag 30.000 K, kenőanyag 2.000 K, szesz 5.528.420 K, adósok 21.181.60 K. Összesen: 15.046.712.18 K.

T E H E R I:

Részvénytőke 17.500 darab részvény à 400 K, 7.000.000 K, váltó-hitel 3.000.000 K, hitelezők 3.981.783.57 K, átmeneti tétel 100.000 K, nyereség 964.928.61 K. Összesen: 15.046.712.18 K.

TISZTELT KÖZGYŰLÉS!

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok II. fej.-nek 6. §-a a következőképpen módosítsassék:

„A részvénytársaság alaptőkéje 7 millió korona, azaz Hétmillió korona felosztva 17.500 drb. egyenként 400 korona névértékű bemutatóra szóló részvényre.“

Igazgatóság ezen alapszabálymódosítási javaslatot azzal az indoklással terjeszti elő, hogy az 1920. nov. 7-én felemelt és megállapított 6.200.000 kor. 800.000 koronával tulajjegyzetett, a közgyűlés elé terjesztett mérlegünkben is ezzel a 800.000 kor. tulajjegyzéssel s tényleges befizetéssel kikerekített 7.000.000 kor. alaptőke szerepel a részvénytőke számlán. A tulajjegyzés elfogadására a részvénytársaságnak nemcsak szükség volt és van, sőt még az ilyen módon 7 millióra kikerekített alaptőke is kevésnek bizonyul ahhoz, hogy a mai értékviszonyok között a részvénytársaság üzemének fentartását saját forgótőkéjével biztosítsa.

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok 23. §-ának utolsó bekezdése, mely így szól:

„Hivatalból tagja az igazgatóságnak:

- a) igazgatósági alelnök,
- b) kereskedelmi igazgató,
- c) műszaki igazgató,
- d) az ügyész.

Az igazgatóságnak hivatalból tagjai alkotják a végrehajtóbizottságot — töröltessék.

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok 24. §-ának második bekezdéséből „akadályoztatása esetén a végrehajtóbizottság“ szavak töröltessenek.

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok 32. §-a, mely a végrehajtóbizottság működésére s ügykörére vonatkozik, teljes egészében töröltessék.

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok 37. §-a a következő szöveggel helyettesítsessék:

„A társaság üzleti éve szeptember 1-én kezdődik s augusztus 31-én végződik.

Az első üzleti év a részvénytársaság bejegyzésével kezdődik és 1922. augusztus 31-én végződik.“

Az igazgatóság ezt a módosítást azzal indokolja, hogy a szesztermelési évad minden év szeptember 1-ével kezdődik s aug. 31-ével végződik. A m. kir. pénzügyi kormány fenhatósága alatt álló Országos Szeszértékesítő Részvénytársaság is aug. 31-én zárja le számadásait s ezzel a zárlattal számol el a kötelezőleg neki átadandó kitermelt szeszmenyiség javunkra irható értékével.

Igazgatóságunk javasolja, hogy az alapszabályok 25. §-a a következőképpen egészítsessék ki:

„Az igazgatóság s felügyelőbizottság tagjai akár külön megbízatás alapján, akár napibiztosi minőségben, akár alapszabályszerű igazgatói ügykörben teljesített ténykedéseikről jelenléti jegyet kapnak s ezek alapján s arányában állapítja meg az igazgatóság az esetleges külön díjazások mérvét.“

LAKOHÁZ

Horváth-uca 4. szám,

szántóföld 5 hold Fényesen sürgősen eladó, bővebbet az Alföldi Mezőgazdasági Részvénytársaságnál Bcsabán, hol **fejeskáposzta** (szabolcsi), **dughagyma** (makói) és száraz **bab** nagyban-kicsinyben kapható

Legmagasabb árban vásárol

műbecsü festményeket, antique butort, porcellánt s minden más régiséget. Meghívásra személyesen jövőnk. Papp I. és I. Budapest, IV. kerület Régi posta-utca 5. Telefon 166—56. 3386

Hizott

sertéseket átveszünk

a budapesti ferencvárosi sertésvásáron leendő bizományi értékesítés végett. Előjegyzéseket felveszünk a nagyszikteri telepünkön, vasárnap és ünnepnapokon a Kisgazdák Egyletében.

Békéscsabai Kisgazdák Szövetkezete.

Aprított és hasáb tüzifa

állandóan kapható a legolcsóbb napi árban

Szulimán nál

Gyulai-ut 12. sz. alatt. 3607

Elsőrendű bükkhásáb

tüzifa

nagyban és kicsinyben

legelőnyösebben a

Nemzeti Hitelintézet

útján szereshetőbe. 2618

Nyírségi

burgonya

és téli fejes-káposzta kicsinyben és nagyban kapható a Békéscsabai Kisgazdák Szövetkezete fizleteiben és telepein. 3251

CSAK NŐKET ÉRDEKEL

TUDNI AZT, HOGY SZÉP SIMA ÉS ÜDE ARCBŐRT CSAK A

MAKLURA-CRÉM, PUDER ÉS SZAPPAN

HASZNÁLATA ÁLTAL ÉRTHETŐ EL. — KÉSZITI

GALLY ÉS WENICH DROGUÉRIÁJA ÉS KOZMETIKAI LABORATÓRIUMA BÉKÉSCSABA, SZENT ISTVÁN-TÉR 16. SZÁM.